

Libertad



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

SERVICIO DEL EDUCADOR El CAUDILLO inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes 1943

No puede compaginarse una contemplación de la vida, puesta como un denominador de la actividad, con la imprecisión y la vaguedad; ante lo contrario, esto exige una concentración justipreciada de fines heterogéneos y profesionalmente diferenciados.

Más en un régimen liberal falta la unidad a que deben tender como en las actividades individuales, puesto que lo impide la desviación congénita hacia los particularismos.

Todo lo contrario acontece en el movimiento, cuya definición fue expresada por José Antonio con la frase "un modo de ser", esto es, no una falsilla para el pensamiento o para el querer o para el sentir, sino un "forma informante", que abarca todos los factores que integran la vida del hombre y que se articula en la vida total de la nación. Así, el servicio peculiar del educador se integra en el más amplio de la comunidad.

Por eso, junto a las ponencias que en este primer Consejo Nacional del Profesorado de Enseñanza Media orientan la peculiar labor, profundamente profesional, aparecen desarrollándose más íntimas relaciones con el Frente de Juventudes, la Sección Femenina o los Sindicatos. Este Servicio no se estima

como un compartimento apartado de la totalidad de la Falange, sino orgánicamente unido a todos sus Servicios.

El propio carácter del profesorado está bien definido—por otra parte—en función de los puntos 25 y 24 del nuevo Estado, que describen taxativamente los fines de una educación nacional-sindicalista. Consiste en levantar en las almas de las generaciones futuras el orgullo de la Patria "mediante una rigurosa disciplina de la educación". Es preciso ser disciplinado para saber disciplinar. Son inoportunas las rancias banderías que desgargaban a los profesores en aparatosos discursos. Al contrario, su primer deber es laborar por la unidad.

De ahí la trascendencia del primer Consejo que está celebrando el S. E. P. E. M.

En cuanto a un "espíritu nacional fuerte y unido", sólo podrá ser transmitido a la juventud en formación por un profesorado que lo posea.

Hay una frase del Caudillo que con precisión, energía y sobriedad perfila magníficamente la misión de los educadores: "Unión estrecha de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual". He ahí cuál es el servicio intelectual que el profesorado debe a la Patria.

Madrid, 24.—Su Excelencia el jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición Nacional de Bellas Artes 1943. En dicho Palacio se celebran los actos del primer Consejo Nacional del Profesorado de Enseñanza Media, el cual tiene por objeto la orientación de la peculiar labor, profundamente profesional, que debe realizar el profesor de Enseñanza Media en el Frente de Juventudes, la Sección Femenina o los Sindicatos.

COMBATES LOCALES EN EL ESTE DIEZ BUQUES hundidos por los submarinos alemanes

Abandonó el Caudillo el Palacio de Cristal, radiándosele los mismos honores que a su legada. La gente, que había percibido la presencia de Su Excelencia el jefe del Estado, se aglomeró en los alrededores del Palacio y le hizo objeto de una entusiasta despedida, con aclamaciones y gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!, que se prolongaron hasta desaparecer el coche de Su Excelencia.

A las dos en punto de la tarde...

Asistieron al acto el ministro-secretario general, el ministro de Educación Nacional y el presidente de las Cortes, así como altas personalidades militares, civiles y del Movimiento

Madrid, 24.—Su Excelencia el jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición Nacional de Bellas Artes 1943. En dicho Palacio se celebran los actos del primer Consejo Nacional del Profesorado de Enseñanza Media, el cual tiene por objeto la orientación de la peculiar labor, profundamente profesional, que debe realizar el profesor de Enseñanza Media en el Frente de Juventudes, la Sección Femenina o los Sindicatos.

comandó el Caudillo el Palacio de Cristal, radiándosele los mismos honores que a su legada. La gente, que había percibido la presencia de Su Excelencia el jefe del Estado, se aglomeró en los alrededores del Palacio y le hizo objeto de una entusiasta despedida, con aclamaciones y gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!, que se prolongaron hasta desaparecer el coche de Su Excelencia.

abandonó el Caudillo el Palacio de Cristal, radiándosele los mismos honores que a su legada. La gente, que había percibido la presencia de Su Excelencia el jefe del Estado, se aglomeró en los alrededores del Palacio y le hizo objeto de una entusiasta despedida, con aclamaciones y gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!, que se prolongaron hasta desaparecer el coche de Su Excelencia.

Es inminente un gran ataque japonés contra Chungking

La ofensiva de Yangsi, a punto de comenzar

Chungking, 24.—Los observadores estiman que es inminente un importante ataque japonés contra esta capital. Se declara en los medios oficiales chinos que la ofensiva japonesa al Oeste del río Yangsi está a punto de comenzar.—Efe.

Doce mil falangistas se concentraron en Carabanchel Bajo

El jefe provincial de Madrid impuso la Medalla de la Vieja Guardia a numerosos camaradas

Madrid, 24.—Doce mil camaradas correspondientes a veintiocho pueblos del cantón de Madrid se concentraron en la villa de Carabanchel Bajo para recibir las consignas del jefe provincial del Movimiento. Se dijo una misa, que fue oficiada por el párroco de Carabanchel Bajo. Terminado el acto religioso subieron a la tribuna las autoridades principales y jerarquías. Luego se procedió a la distribución de medallas de la Vieja Guardia,

que fueron impuestas por el jefe provincial, camarada Carlos Ruiz. A continuación pronunció un discurso el camarada Jesús Aparicio, jefe político del Distrito 14. Examinó los fundamentos de los tiempos viejos, comparándolos con los que representan nuestras bravas juventudes, impregnadas de sanos ideales y de rai-gambres cristianas y exaltó las obras que viene realizando la Falange en el campo y en la ciudad, tan distintas de las

que el marxismo ni supo ni pudo intentar. Habló después el camarada Melgar, delegado de Administración, y por último le hizo el camarada Carlos Ruiz. Aludió a la unidad espiritual de todos y a la justicia social que representa la obra del Caudillo, y recordó lo dicho recientemente por el camarada Girón al imponer la medalla de la Vieja Guardia a otros camaradas: «Esta medalla os da deberes, no derechos; os obliga a defender nuestros principios, la doctrina de José Antonio y a tener presente que el que sabe morir es el mejor falangista». Como consigna mando que todos los españoles estén al lado de Franco, sin titubos ni reservas. Después se cantó el «Cara al Sol».

El gran acto falangista terminó con un desfile brillante de todos los elementos congregados ante el edificio de la Casa Consistorial.—Cifra.

COMIENZA EN MADRID EL CONGRESO SANITARIO

Presidió el acto inaugural el director general de Sanidad

Madrid, 24.—Con gran solemnidad se inauguró en la Real Academia de Medicina el Congreso Sanitario que se había anunciado y cuya presidencia ocupó, representando al ministro de la Gobernación, el director general de Sanidad, doctor Palanca, quien sentó a su derecha al secretario perpetuo de la Academia, doctor Marañón, y a su izquierda al doctor Cardo.

El salón estaba totalmente lleno de congresistas, venidos de las distintas provincias de España. En primer término, el secretario general del Congreso, doctor Fernández Turégano, pronunció unas palabras de salutación a los congresistas y les alientó para que siguieran por el camino emprendido. Señaló después la importancia de la concurrencia y celebración del Congreso. Habló a continuación el director general de Sanidad para hacer un estudio detenido de todos los problemas de la Sanidad en España y se refirió a la labor sanitaria que desarrolla desde el día que ocupó ese cargo, hace seis años, hasta los momentos actuales. Exhortó a todos a que laboren por España, por el Caudillo y por la Sanidad española.

Simultáneamente se celebraron las primeras reuniones de los médicos puericultores españoles y la de isótopos, reuniones ambas que se vieron concurridísimas, de delegados de todas las provincias. En ellas se plantearon los primeros temas que han de ser objeto de deliberaciones futuras.—Cifra.

Peregrinación segoviana a Santiago y Valladolid

Segovia, 24.—La Diócesis organiza una peregrinación a Santiago de Compostela para ganar el jubileo del Año Santo del 17 al 23 del próximo año. Además de la ciudad del Apóstol visitarán los peregrinos La Coruña, Pontevedra, Vigo y Valladolid, ciudad esta última en la que asistirán a una Hora Santa en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.—Cifra.

LANCHAS RAPIDAS



Lancha rápida alemana de las que prestan servicio de vigilancia en el Canal de la Mancha.

Pío XII recibe al embajador alemán

Ciudad del Vaticano, 24.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido, en audiencia de despedida, al embajador de Alemania cerca de la Santa Sede, Diego Von Bergen.—Efe.

UNA CARTA PARA LA PATRIA



Durante un intervalo del fuego se escribe una carta a la familia. Una caja de municiones sirve como escritorio

Seis divisiones japonesas avanzan impetuosamente hacia los puertos del Yang Sekiang

LA CIUDAD DE ITU HA SIDO CONQUISTADA

34 aviones destruidos en Chittangong

Gran actividad de la flota nipona

Chungking, 24.—Según un comunicado especial publicado por el Cuartel de Chang Kai Chek, seis divisiones japonesas avanzan rápidamente hacia los puertos del Yang Sekiang. Este nuevo avance, que es la primera maniobra de la batalla decisiva del Yangsi, forma parte de la campaña contra Chungking, situada a 520 kilómetros al Oeste. Continúan con entusiasmo los combates a lo largo del río y cerca de la importante base de Inchang. Más al Oeste sigue el comunicado—importantes fuerzas japonesas han logrado avanzar por el río y participan ac-

tualmente en la ofensiva. Efe.

Shanghai, 24.—Tropas japonesas en operaciones coordinadas con unidades del Gobierno de Nankin, han conquistado la ciudad de Itu, Cuartel General de la 185 división de Chungking, situada sobre el río Yangsi, según comunican de una base nipona en el Hunan.—Efe.

Tokio, 24.—El Gran Cuartel Imperial publica esta mañana el siguiente comunicado especial: "Primeras Unidades navales japonesas han averiado gravemente el 23 de

mayo, no lejos de la isla de Attu, a un crucero enemigo; hundieron un destructor y provocaron un incendio en otro. Del lado japonés, no ha habido pérdidas."

Segundo: El arma su marina nipona ha continuado desde el 21 de mayo sus ataques contra los barcos de guerra norteamericanos que operan a lo largo de las islas Aleutianas y contra otras unidades estacionadas en el curso de combates aéreos, hasta ahora, averiados a un barco de línea adversario, a un crucero—las de éste más graves—y a los barcos de guerra de tipo desconocido. Las averías sufridas por estas dos últimas unidades son considerables.—Efe.

COMUNICADO DE TOKIO

Tokio, 24.—Comunicado del Gran Cuartel Imperial: "Unidades japonesas, en una incursión contra el aeródromo de Chittangong, han destruido casi todos los aviones enemigos concentrados en dicho campo. Treinta y cuatro aparatos adversarios quedaron destruidos: 19 de ellos en el curso de combates aéreos y 15 en el suelo. Un aparato nipón resultó averiado.—Efe."

combates, los submarinos han hundido — entre los convoyes fuertemente escoltados del Atlántico septentrional y en cazas aisladas—diez barcos con 55.000 toneladas de desplazamiento total. Otros cuatro barcos han sido torpedeados. No pudo observarse el hundimiento de estos buques a causa de la violencia del fuego de defensa. Un bombardero ha averiado un mercante enemigo en el Atlántico por la acción de las bombas; el buque sufrió grandes daños. Un submarino ha derribado un bombardero adversario en el Golfo de Vizcaya.

Formaciones de bombardeo y ne m g as arrojaron anoche gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre Dortmund. La población ha sufrido heridas y se señalaron daños materiales considerables. Según las informaciones



recibidas hasta el momento, 33 de los aviones atacados, principalmente cuatrimotores, han sido derribados.

Acciones rápidas alemanas realizaron ayer un ataque diurno, desde poca altura y por sorpresa, contra los puertos de Bourre-Mouth y Hastings, al Sur de Inglaterra. (Pasa a la última página.)

LA FALANGE NO ES UN PROGRAMA

La hora del mundo y la misma trayectoria interna de España requieren un esmeroso esclarecimiento de las raíces doctrinales donde se apoya nuestro resurgir. No se puede caer al equivoco, dejarse arrollar por un ambiente que se crea sin nosotros y a veces contra nosotros, perdiendo el impulso genuino, nuestro verdadero sentido, el espíritu inicial de acierto, libre de prevenciones y de remoras. ¿Podríamos tolerar que sin nuestra repulsa se nos encasille, se nos defina, contribuyendo así a que arraiguen en el pueblo español criterios falsos? Porque precisamente la Falange rehuye cualquier clasificación, aun de utilidad exclusivamente polémica o discursiva, para reivindicar entera la libertad de juicio en su empresa de levantar y engrandecer a España.

Es necesario que los españoles adviertan de qué manera, desde su origen, el Nacional-sindicalismo ha puesto ahincó especial para no caer en el error de prejuzgarlo todo, sin atención a las condiciones de tiempo y lugar. Ello sería incurrir en el viejo error de nuestros peores tiempos, cuando cada política se proclamaba poseedor de una fórmula mágica de remedio para nuestros males y la política sólo era eso, un programa. Se aferraban a la letra y pugnaban por constreñir la realidad hasta que encajara en la misma, cuando no sellaban su acceso al Poder con una infidelidad o versatilidad escandalosa. Rotundamente habló de esto José Antonio en Valladolid, cuando decía: "Nos reprochan que no tenemos programa. ¿Vosotros conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho alguna vez con un programa? ¿Cuándo habéis visto vosotros que esas cosas decisivas, que esas cosas eternas, como son el amor y la vida y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un programa? Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la Historia, y ese sentido total, claro, en el alma nos va diciendo en cada coyuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir."

Aquel cuidado, que no indica en manera alguna tributo al oportunismo o falta de criterios fundamentales, porque es nada más una negativa a prejuzgar las cuestiones o a vincularse a palabras huecas, hace referencia, por el contrario, al ánimo inquebrantable, a la fanática resolución de la Falange de servir a España, redimiéndola de sus viejos obstáculos y aprovechando todos los medios licitos. Es el reconocimiento de lo que ha de cesar al empirismo en toda estrategia sabia de política creadora. Es una actitud realista, libérrima, sin torcida pasión, sin taras; una vehemente y entera entrega a las exigencias de las cosas para realizar el universal destino de España.

Y si esta libertad de espíritu es eficazísima para lo que atañe a la política interior, donde sería ciertamente penoso vernos entregados a una rutina de procedimientos, a una obcecación irreparable, lo es más aún por lo que se refiere a la política internacional, ya que España tiene una misión específica en el mundo, a la que se debe, y cuya ley ha de aceptar. Su imperativo demanda hoy una cosa: mañana otra. Cuando menos es cierto que así puede ocurrir, y en este caso lo importante, lo exclusivamente importante, es la continuidad de sentido, la fidelidad al destino de nuestra Patria en el mundo. Esto es lo que Ramiro Ledesma expresó plásticamente en su "Discurso a las juventudes de España", exhortándonos a evitar que se entrecruce en la ruta ascensional española todo compromiso que la detenga o paralice.

Así, pues, la Falange reivindica, reitera su vocación honda de no atender sino a las exigencias reales de España para su empresa en lo interior y en lo exterior, ajena a cualquier otro género de res-bios o de estímulos que se le atribuyan. Y la Falange, que se sabe depositaria de los destinos nacionales, se conservará siempre absolutamente ágil en la tarea y en la brecha. (De "Arriba".)

Deportes

En los partidos de Copa vencieron Atlético de Bilbao y Barcelona al Atlético Aviación y Ceuta.—En los demás partidos empataron

El domingo comenzaron las eliminatorias del Campeonato de Pelota

El EQUIPO DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE VALLADOLID VENCIO EN LAS PRUEBAS REGIONALES DE TIRO

Berrendero ganó la etapa Valladolid-Medina-Valladolid del II Circuito Castilla-León-Asturias

Concurso hípico

Madrid, 23.—En la pista de la Casa de Campo se ha celebrado esta tarde una de las reuniones más importantes del Concurso Hípico de la temporada, pues se disputaba la Copa de S. E. el Generalísimo, y después una competición para amazons. A primera hora llegó el Caudillo, que ocupó la tribuna de honor. Fue constantemente ovacionado, que culminó en el momento de enorgullirse con la valiosa copa al ganador de la prueba.

La clasificación de la Copa de S. E. el Generalísimo se estableció como sigue:

1. "Nebly" (montado por el comandante López del Hierro). Sin falta. Tiempo: 2 minutos, 6 segundos.
2. "Desejado" (teniente Carvalhosa, portugués). Sin falta. 11, 3-5.
3. "Lilas Blancas" (comandante Noguera). Cuatro faltas. 1, 39, 3-5.
4. "Tomillo" (Francisco G. C. Goyoaga). Cuatro faltas. 2, 2, 5.
5. "Palomera" (comandante Somalo). 4 faltas. 2, 5, 4-5.
6. "Graciense" (capitán Gálvan). 4 faltas. 2, 7, 3-5.
7. "Gran Duc" (capitán Larraz). 4 faltas. 2, 10, 2-5.
8. "Azucena" (comandante Somalo). 4 faltas. 2, 11, 2-5.
9. "Madroño" (comandante López del Hierro). 4 faltas. 2, 12.
10. "Adail" (capitán Correia Barreto, portugués). 4 faltas. 2, 16.
11. "Ranchero" (comandante Noguera). 4 faltas. 2, 18, 4-5.
12. "Tajo" (comandante Triana). 4 faltas. 2, 28.
13. "Paol" (alférez Caillaud, portugués). 4 1/2 faltas. 2, 32, 2-5.

VALLADOLID Y OLMEDO, A LAS SEMIFINALES DEL CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA

Eliminaron a Tordesillas y Amusquillo

La Obra Sindical de "Educación y Descanso" quiere incrementar su programa de esportividad de pelota, para lo cual ha organizado un campeonato que desde sus puertos de España trascienda ahora a las capitales de provincia para después culminar en una competición nacional de la que ha de salir la pareja de campeones de la "Educación y Descanso".

Siguiera esta consigna, la Jefe Provincial de la Obra en nuestra capital ha organizado también un campeonato provincial, que después de las eliminatorias comarcales en las cabeceras de las circunscripciones provinciales culmina en estos días con las eliminatorias provinciales para la elección de la pareja vencedora que ha de representar a Valladolid en los encuentros nacionales en la capital de España.

Comenzaron estas eliminatorias el pasado domingo con dos interesantes partidos, en los que los mozos castellanos de Tordesillas, Olmedo, Amusquillo y Valladolid se disputaron sus reñidos encuentros al honor de pasar a la semifinal, antea de la prueba definitiva.

En estos encuentros de pelota pudimos apreciar el domingo no solamente el interés y emoción de los partidos celebrados, sino—y esto es mucho más importante—el gran interés y enorme afición que existe en nuestra capital y provincia por el esportivo deporte pelotístico. Como expresión de este interés podemos citar dos pruebas elocuentes: en primer lugar, el hecho de haberse desfilado con las parejas representativas de los pueblos de la provincia numerosos grupos de aficionados que vinieron a alentarlos, y en segundo lugar, el que, agotadas las localidades en el Frontón de la calle de Expósitos, numeroso público tuvo que quedarse sin poder presenciar los partidos a causa de la reducida capacidad del Frontón, teniendo en cuenta la formidable afición con que observa el viril deporte en Valladolid.

Como consecuencia de todo esto, la Obra Sindical de "Educación y Descanso" se aparta de un nuevo tanto que añadir a su brillante historial deportivo.

Los partidos fueron diametralmente opuestos en su desarrollo, pero en los dos tuvimos ocasión de admirar detalles y síntomas elocuentes de lo que ha de ser la final del campeonato provincial.

En el primer partido, Tordesillas-Valladolid, no hubo lucha, porque era demasiado la diferencia de clase a favor de los representantes de la capital, pero sí hubo caballerosidad y muestras de las estupendas facultades de la pareja de ge-

El II Circuito Castilla-León-Asturias

Clasificación completa de la tercera etapa Palencia-Valladolid

	Contra-reloj		Línea		Total	
	h.	m. s.	h.	m. s.	h.	m. s.
1. Julián Berrendero ...	1-13	07	4-20	02	5-32	09
2. Félix Vidaurrta ...	1-13	55	4-20	02	5-33	57
3. Isidro Bejarano ...	1-14	08	4-20	02	5-34	10
4. Dello Rodríguez ...	1-14	26	4-20	02	5-34	28
5. Juan Gimeno ...	1-14	59	4-20	02	5-35	01
6. Diego Chafer ...	1-15	50	4-20	02	5-35	52
7. Fermín Trueba ...	1-17	14	4-20	02	5-37	16
8. Teodoro García ...	1-18	00	4-20	02	5-38	02
9. José Gándara ...	1-18	24	4-20	02	5-38	26
10. Matías Bujedo ...	1-18	43	4-20	02	5-38	45
11. Joaquín Jiménez ...	1-18	59	4-20	02	5-39	01
12. J. F. Escariuz ...	1-19	17	4-20	02	5-39	19
13. Enrique Laguna ...	1-20	15	4-20	02	5-40	17
14. Emilio Rodríguez ...	1-20	24	4-20	02	5-40	26
15. José Cano ...	1-20	49	4-20	02	5-40	51
16. Enrique Vélez ...	1-20	04	4-21	42	5-41	46
17. Javier Platero ...	1-23	07	4-20	02	5-43	09
18. Bonifacio Arribas ...	1	23	4-20	02	5-43	25
19. Paulino González ...	1	45	4-21	50	5-44	35
20. Agustín Carrasco ...	1-24	48	4-20	02	5-44	50
21. Cándido Ayala ...	1-25	32	4-20	02	5-45	34
22. Emilio González ...	1-26	00	4-20	02	5-46	02
23. Francisco Expósito ...	1-23	38	4-22	43	5-46	21
24. Félix Campos ...	1-24	41	4-22	43	5-47	24
25. José Pina ...	1-24	40	4-20	02	5-44	42
26. Luis P. Carbonero ...	1-29	55	4-23	06	5-53	01
27. José P. Carbonero ...	1-32	33	4-23	06	5-55	39
28. Jesús Arnedo ...	1-25	23	4-54	10	5-79	33
29. Leandro Vega ...	1-27	56	4-51	22	5-79	18

El corredor Eusebio González ha sido penalizado con cinco minutos por infracción del reglamento en la media etapa contra-reloj.

El corredor Molsés Alonso no se ha presentado a la salida de la etapa.

Clasificación general después de la 3.ª etapa

	h.	m. s.
1. Julián Berrendero ...	17	56-31
2. Dello Rodríguez ...	17	59-02
3. Isidro Bejarano ...	17	59-17
4. Fermín Trueba ...	18	00-38
5. Juan Gimeno ...	18	01-17
6. Diego Chafer ...	18	03-34
7. Félix Vidaurrta ...	18	08-36
8. José Gándara ...	18	20-03
9. Emilio Rodríguez ...	18	20-27
10. Enrique Laguna ...	18	25-39
11. Cándido Ayala ...	18	26-50
12. Matías Bujedo ...	18	27-06
13. Joaquín Jiménez ...	18	29-30
14. José Cano ...	18	29-56
15. Enrique Vélez ...	18	29-56
16. J. F. Escariuz ...	18	31-33
17. Félix Campos ...	18	35-01
18. Francisco Expósito ...	18	39-55
19. Eusebio González ...	18	42-39
20. Bonifacio Arribas ...	18	43-49
21. Teodoro García ...	18	47-02
22. Javier Platero ...	18	57-24
23. José Pina ...	19	01-37
24. Agustín Carrasco ...	19	11-13
25. Paulino González ...	19	12-51
26. José P. Carbonero ...	19	25-13
27. Luis P. Carbonero ...	19	33-57
28. Leandro Vega ...	19	48-34
29. Jesús Arnedo ...	19	52-30

PARTIDOS DE COPA

La derrota del Atlético Aviación en el Estadio

Madrid, 23.—Atlético de Bilbao, 3 (Zarra 2, Panizo). Atlético Aviación, 1 (Takavull). Arbitro: Señor Tamarit.

Un lleno hasta los topes en el Estadio Metropolitano, como el día de su inauguración.

Ganó el Atlético de Bilbao porque puso mayor voluntad y tuvo mejor juego, respondiendo todas sus líneas, desde su guardia meta, que fue uno de los más destacados, hasta el extremo izquierdo. Jugaron también los atléticos madrileños, pero bajaron del conjunto algunos de sus elementos, el lado derecho, por ejemplo, del equipo, y Vázquez.

Jugó el Atlético de Bilbao simplemente en plan de campeón de la Liga y esta impresión bastaría para justificar el resultado del encuentro. Impuso una buena velocidad al partido y empezó dominando en los primeros momentos, lanzando hasta cuatro córners en diez minutos. Siguió un cuarto de hora de juego equilibrado, con ligera

RESULTADO de los encuentros del domingo

Madrid, 23.—Resultados de los partidos oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

Copa de Su Excelencia el Generalísimo

Atlético Aviación, 1; Atlético de Bilbao, 3.

C. F. Barcelona, 5; Sociedad Deportiva Ceuta, 2.

Valencia C. F., 2; Deportivo Coruña, 2.

Xerez C. F., 1; Real Madrid, 1.

Torneo de Clasificación

Deportivo Alavés, 1; Deportiva Salamanca, 0.

Málaga C. F., 1; Deportivo Alcoyano, 2.

Campeonato de Aficionados

Deportivo Logroñés, 7; Rochapeano, 1.

Alicante C. F., 1; Olímpico de Jativa, 2.

Pontevedra, 4; Langreano, 1.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar. Alfíl.

El empate de Vastalla

Valencia, 23.—Valencia, 2 (Igoa y Amadeo); Coruña, 2 (Caballero y Chao).

Partido emocionante y bien jugado, con juego raso y rápido. Sale el Coruña, que pone en peligro la meta valenciana, pero el balón es rechazado por el poste. Reacciona el Valencia y un remate de Igoa lo desvia a corner de modo magnífico a Cuatrecasas. Continúa el dominio local, y a los diez minutos un fallo de Bienzobas permite a Igoa, solo ante Cuatrecasas, rematar a la red el primer tanto valenciano.

El Coruña fuerza dos córners, y a los dos minutos del tanto anterior, Caballero remata una combinación de toda la delantera, consiguiendo el empate. Hasta el final de esta parte vuelve a dominar el Valencia, aunque sin resultado por la magnifica labor de Cuatrecasas. Cuando faltaba un minuto para terminar esta primera parte, Amadeo recoge un pas de Igoa y marca el segundo gol. El árbitro había anulado en este tiempo un tanto a Lacus.

En la segunda parte continúa dominando el Valencia, pero la gran actuación de Cuatrecasas y los postes impiden que sus jugadas se conviertan en tantos. El Coruña, no obstante, no se rinde y crea peligros ante la puerta de Cuatrecasas. En uno de ellos Chao lanza un fuerte tiro que da en el larguero y a los 28 minutos Chao consigue el empate de un tiro cruzado al ángulo.—Alfíl.

El Madrid empatata en Jerez

Jerez de la Frontera, 23.—Xerez, 1 (Escalera); Madrid, 1 (Pruden).

El equipo local, pese a los constantes descuidos del arbitraje de Cruella y a la poca eficacia de su línea de ataque, ha tenido en constante expectativa al público que llenaba el Estadio.

El Xerez, con codicia se impone y el dominio lo sostiene hasta el último momento. El peso del partido lo lleva Marañón.

En la segunda parte, el Xerez llega con frecuencia a la puerta del Madrid. La presión del equipo local es absoluta.

A los doce minutos Polo corre la pelota a Escalera, que de cabeza hace el primer tanto de los jerezanos.

A partir de este momento se hace alterno el dominio, pero poco después prevé la recobra el Xerez nuevamente.

Un balón fácilmente parable entra en la puerta sin que Larion le haya visto. Van treinta minutos de juego y comienzan a dar pruebas de agotamiento los dos equipos.—Alfíl.

Encuentros señalados para los cuartos de competición del Campeonato de Aficionados

Madrid, 24.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha establecido, en orden a los partidos correspondientes a los cuartos de final del Campeonato de España de Aficionados, los siguientes encuentros: Langreano-Brandío, Deportivo Logroñés-Huesca, Barcelona-Olimpica de Jativa, Sevilla-Mediodía de Madrid. Los partidos se jugarán el próximo día 30 en los campos de los Clubs citados en primer lugar, y el día 6 de junio en los contrarios.—Cifra.

(MAS INFORMACION DEPORTIVA EN LA PAGINA SIGUIENTE.)

Minima victoria del Alavés

Vitoria, 23.—Alavés, 1 (Wunch); Salamanca, 0.

A los nueve minutos el Alavés consiguió el único tanto de la tarde, conseguido en un remate largo y a distancia de Wunchs, que el portero no vió y permitió que la pelota se colase en la red sin oponer la menor resistencia.

En el segundo tiempo se jugó menos. Los ataques eran reacciones solamente. Sobresalieron del equipo salmantino su línea delantera y de la misma particularmente el extremo derecho, que es un jugador de excelentes condiciones. Del "once" local la defensa estuvo muy bien, así como los medios alas. Los demás jugadores, incluido el vizcaino Marañón, jugaron con más acierto que en sus actuaciones anteriores.—Alfíl.

QUIENES VISTE

SE DISTINGUE DE SUS AMIGOS

Angustias, 32. Antigua Casa de Madrid.

Almacén de Paños

Sucesores de

FEDERICO TEJEDOR

Gen e ral Mola, 3

CAMAS MUEBLES FERRETERIA

Zócalo de Alvaro

Naturales 5/12/1943

La Exposición sobre reliquias de la guerra roja será inaugurada el próximo día 28

Asistirán altas jerarquías del Movimiento

Jerarquías alemanas visitan varios centros industriales en Sevilla

Sevilla, 24.—Jerarquías alemanas de la Organización "Fuera por la Alegría" visitaron esta mañana varios centros industriales de Sevilla.

Planes para la exterminación de los comunistas chinos

Tokio, 24.—Los planes definitivos para la exterminación de los comunistas han sido aprobados en una conferencia celebrada en Singang, al Norte del Honan, por oficiales superiores del Ejército de Chungking que, como ha sido anunciado, desertó a las filas del Gobierno nacional chino, según comunican de una base de operaciones del Honan.

DER ADLER No. 10 publica:

Paracaidistas toman un puente... La gran zona del Asia oriental... Siete días en el Océano Glacial...

Adler La gran revista ilustrada alemana de Aviación Pts. 1.-

Información y suscripciones: Sociedad General Española de Librería, Madrid, Barcelona, Valencia, Irún.

Toros

Morenito de Valencia en Barcelona y La Serna en Valencia cortan orejas

EN BARCELONA Barcelona, 23.—Con un lleno a la sombra y casi lleno en el sol se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose seis toros de Atanasio Fernández, de Salamanca, para Chicuelo, Morenito de Valencia y Manolete.

Segundo. Manolete lo fija con varias verónicas superiores, rematando con media cañada. (Ovación). Tres buenas plicas de Atienza, que es ovacionado. Quitas oportunos de los diestros. Dos pares y medio de banderillas. Con la muleta, Manolete se encuentra al bicho muy quedado y reparado de la vista, tirando hachazos y con la cabeza suelta.

Termino. Morenito de Valencia lo saluda con unos lances finos y apretados que se aplauden. Tres varas y dos refilonazos. Quitas aceptables. Dos pares y medio de banderillas. Los dos fueron puestos por Corpas, que es aplaudido. Con la muleta Morenito de Valencia, después de brindar al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, da tres ayudados por alto, un natural con la izquierda, dos naturales más. (Ovación). Sigue solo con la derecha, con pasés en redondo, jaleados, y toca la música en su honor.

Cuarto. Chicuelo es aplaudido al torear de capa muy artista. Cinco varas y buenos quites, especialmente por parte de Morenito. Tres pares de banderillas. Chicuelo hace una faena de muleta por alto y bajo, intercalando algunos pasés artísticos, pero a la hora de matar se descomponen y a dos medias, descabellando al sexto intento después de recibir un aviso. (Pitos).

Quinto. Manolete lo fija con unos lances eficaces. Cinco varas, saliéndose suelto. Dos pares y medio de banderillas. Con la muleta, Manolete encuentra al toro quedado. Da cuatro pasés por bajo, haciendo doblar a su enemigo. Otros por alto. Se agarra a un pitón para hacer embestir al toro. Hay un pase de rodillas que se ovaciona. Mata de un pinchazo y media en todo lo alto. (Ovación). Se retira por tener que salir inmediatamente de Barcelona.

Sexto. Morenito se cibe en unas verónicas y es ovacionado. Cinco varas sin dar ocasión a quites. Tres pares de banderillas. Con la muleta, Morenito da pasés por bajo con la derecha, otros por alto desde cerca, surfriendo una caída peligrosa. Intenta el natural y el toro no embiste. Hay unos pasés de rodillas y otros por alto muy valientes. Entra a matar ocho veces y deja siete pinchazos y media. Acieria al octavo intento de descabello. Recibe un aviso. Peso de los toros: 437, 424, 246, 259, 263 y 267 kilos. — Cifra.

EN MADRID Madrid, 23.—Con buen tiempo y buena entrada se han reanudado dos novillos de don Concepción Soto, de Sevilla, para Simao da Veiga, y seis toros de Clairac para Pepe Bienvenida, El Estudiante y Martín Vázquez.

Simao da Veiga lució sus habilidades como caballista, colocando cuatro buenos rejonés al primer novillo y dos al segundo, al que intentó clavar banderillas, sin conseguirlo, porque el toro no embestía nada al caballista. Oyé muchos aplausos.

Primero.—Castano, gordo y mansurrón, aunque mejora en varas. Nada en quites, salvo unas chicuelinas de Bienvenida. Cuatro varas. Tres pares de Bienvenida, que se aplauden. Realiza una gran faena de muleta y, tirándose a matar, agarra una gran estocada en las agujas. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo.—Negro, mansurrón. El estudiante se hace aplaudir en cinco verónicas y media, aplausos que se repiten en quites. Tres varas y tres pares. Cita con la muleta de rodillas junto a las tablas. No se arranca el toro. En pie da unos ayudados, otros por bajo, aguantando dos gañafones que le tira al morlaco. Dos pinchazos en hueso, estocada corta y descabello. (Aplausos).

Termino.—Negro y bravo. Martín Vázquez lancea sin quietud. Bienvenida es ovacionado en su turno. Martín Vázquez banderillea vulgarmente en los dos primeros pares y mejor en el tercero, que se aplaude. Varios pasés por alto y otros en redondo y molinetes con poca quietud y aguante. Una estocada perpendicular y muy delantera. (Algunos pitos y aplausos al toro en el arrastre).

Cuarto.—Negro, listón, corniveleto y manso. Bienvenida lancea con inteligencia. (Aplausos). Después de tomar dos puyas, como si huera descañado de los caballos, es condenado al fuego. Tres pares buenos, de los que trae a cargo del peonaje. Bienvenida comienza la faena doblando bien al manso hasta que se hace con él. Sigue con pasés buenos en redondo y por alto, que se ovacionan con calor. Más pasés, molinetes y adornos. Tres pinchazos y una corta buena. (Ovación y saludos desde el tercio).

Quinto.—Negro, muy abierto de cuerna y mansurrón. Nada con la capa. Cuatro varas y cuatro palos. El Estudiante comienza con dos pasés por alto, con las dos rodillas en tierra. Sigue, entre olés y ovaciones, dando pasés de todas las marcas, sobresaliendo varios naturales y otros de pecho escolofrantes. Media estocada en las agujas entranada a ley. (Ovación.) Descabelló

Bienvenida y El Estudiante triunfan en Madrid

Morenito de Valencia en Barcelona y La Serna en Valencia cortan orejas

a la primera. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos). Sexto.—Negro, grande y manso. Nada con el capote. Cinco varas, saliendo rebrincado de todas ellas. Dos pares y medio. A banderillear Emilio Rodríguez "Cata", cae en la cara del manso y éste le empuja por la espalda, lanzándole aparatadamente por el aire. Se levanta y llega hasta la barrera mientras se llevan al toro. Pasa a la enfermería en brazos de las asistentes. Martín Vázquez muletea precavido. Dos pinchazos, entrando feamente, y una estocada muy delantera alargando el brazo. (Pitos).

Bienvenida y El Estudiante son despedidos con aplausos.

Los toros de lidia oranaria pesaron en bruto: 426, 438, 428, 441, 467 y 447 kilos, respectivamente. La corrida duró casi tres horas.

Parte facultativo Una hora después de acabar la corrida se facilitó el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del sexto toro ingresó en esta enfermería el banderillero Emilio Rodríguez "Cata", que fué curado de herida por asta de toro situada en el tercio superior de la cara interna del muslo derecho que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, formando una trayectoria de quince centímetros hacia abajo, afuera y atrás, que causa grandes destrozos y desgarros en los músculos rectos interno y maso de los aductores. Pronóstico grave.—Doctor Giménez Guinea.— Cifra."

EN VALENCIA Valencia, 23.—Con algo más de media plaza se ha celebrado la corrida en la que habían de actuar Victoriano de la Serna, Pepe Luis Vázquez y el Andaluz, pero que por indisposición de Pepe Luis, que ha sufrido un ataque de urticaria, se ha convertido en un mano a mano en la Serna y el Andaluz. Los toros de Clairac han resultado quedados y sueltos, especialmente el primero y segundo.

Primero. La Serna es aplaudido al lancear por verónicas. La Serna hace una faena por bajo y valiente con algunos pasés de rodillas. Un pinchazo bien señalado y más pasés con adornos, para media. Descabelló al sexto intento. (Palmas).

Segundo. El toro toma tres varas y dos pares y medio de banderillas muy bien puestos. El Andaluz hace una de sus faenas desde cerca y por la cara, sacando todo el provecho posible del toro y haciéndole pasar a fuerza de valor. Termina de una estocada algo atravesada de la que rueda el toro. (Aplausos).

Termino. La Serna es ovacionado al lancear por verónicas, repitiéndose los aplausos en un quite. El toro toma tres varas y cinco palos. La Serna brinda al público y empieza con pasés de rodillas y otros ayudados y de pecho entre las ovaciones del público puesto en pie. Continúa al son de la música por manolinas entre constantes aplausos. Un pinchazo bien señalado, dos más y media de la que rueda el toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio).

Cuarto. El Andaluz lancea por verónicas, siendo ovacionado en un quite por chicuelinas. El toro toma cuatro varas y tres pa-

ros de banderillas. El Andaluz empieza con tres ayudados por alto y tres naturales con la izquierda ligados con dos molinetes, pero sin parar. Un pinchazo sin suerte, otro igual y tres más, descabellando a la primera. Quinto. La Serna es aplaudido al lancear y en un quite de frente por detrás. Tres varas y cuatro paos. La Serna brinda al gobernador y hace una faena por alto con algún desplaneo, para media estocada y remata el puntaliero.

Sexto. El toro toma cinco varas, sin que haya nada de particular en quites. Dos pares y medio de banderillas. El Andaluz, de tres naturales con la izquierda sin parar, sufriendo un desarme. Continúa con otros pasés para media estocada, y otra atravesada, descabellando a la primera.

El peso de los toros ha sido: 235, 220, 250, 232, 232 y 205 kilos, respectivamente. — Cifra. ESTADO DE VALENCIA III Y EMILIO RODRIGUEZ Madrid, 24.—Parte facultativo de los toros heridos: Valencia III se encuentra mejorado de la intensa reacción sónica que ha padecido. Se le ha levantado el apósito, encontrando la herida con buen aspecto, aunque por el poco tiempo transcurrido desde el accidente, no puede descartarse la idea de alguna complicación. El banderillero Emilio Rodríguez ha pasado la noche muy intranquilo y ha sido necesario aplicar morfina. Se le ha renovado el apósito. La temperatura es de 38 grados y el pulso, de 100 pulsaciones. Continúa el estado de gravedad.—Cifra.

OBREERO: Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidio de Vejez.

EN VALLADOLID La actuación de "Calerito" fué lo más destacado



"CALERITO" en la faena de muleta.

Con excelente entrada se lidiaron novillos de don Manuel Sánchez, dos para la cuadrilla cómica de "Los Calderones" y dos para David y "Calerito". Preside el comisario de Policía, don Casimiro P. Carretero, asesorado por Eugenio Casado "Carretero".

LIDIA ORDINARIA

Un novillo de excelente presentación y tipo, acusa mucha bravura y se cierra por el lado derecho. David no hace nada con el capote. "Calerito" lancea valiente, simulando un quite. El sobresaliente "Gobmadrato" ofrece unas particularmente chicuelinas. Sale el novillo rebotado de un par y coge de llano a otro sobresaliente, que llamaremos "El Anónimo", lanzándole a gran altura para quedar sobre la arena conmocionado. Se lo llevan urgentemente las asistentes y gracias a Dios no ha sido nada. David, que demuestra no conocer la lidia, se deja ver citando de lejos, por lo que con apuros busca varias veces la huida por el callejón. El novillo va a más y el torero a menos. Menos mal que se decide a la hora suprema y clava casi todo el estocazo. En su descargo, escucha aplausos.

Buen novillo para José Lizcano "Calerito". Tiene hechuras de toro y volumen. "Zamorita" le corre superiormente con clase. "Calerito", muy cerca, torea por verónicas rimatando con media superior. (Aplausos). Vuelve a repetir con dos de mejor calidad y se reproducen los aplausos. "Zamorita" pone un gran par, de buen maestro, y "Laria" otro bueno.

Brinda "Calerito" a los niños de la Residencia Provincial, y el rasgo es premiado con uñanines aplausos. Comienza la faena con dos ayudados, pasándose superior al toro. (Música). Continúa con varios derechos y otros en redondo, siempre muy cerca, que el público jalea. Por corto y en derecho un pinchazo y seguidamente una superior estocada de la que rueda el toro. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida al tercio).

La impresión causada por "Calerito" ha sido en esta novillada tan buena que, el próximo domingo ya está incluido para la repetición. El peso en canal de los novillos fué el siguiente: 154 y 224 kilos.



Un gran par de banderillas de Angelito Zamora

"LOS CALDERONES"

La cuadrilla cómica lidia y did muerte a dos novillos sin la originalidad que requieren estos espectáculos para ser gratos. Todo manido y copiado. En algún momento fueron aplaudidos. El intermedio musical, a cargo de la Banda de música "Los Calderones", no ofreció excesivo interés. Los novillos lidiados por aquella cuadrilla pesaron 144 y 115 kilos.

Anoche nos ofrecieron un cartel para el próximo domingo, según parece organizado por un empresario madrileño: presentación de Manuel Serrano "Manoliño", Lorenzo Pascual "Balmonteño" y repetición de José Lizcano "Calerito", posiblemente con novillos de igual ganadería que los lidiados en esta corrida.

Comentarios a la disolución de la Tercera Internacional

"La disolución de la Internacional es una nueva maniobra fraudulenta de la propaganda staliniana"

"La revolución mundial proletaria proseguirá"

Helsinki, 24.—En sus comentarios sobre la disolución de la Internacional comunista, la Prensa finlandesa declara que esta medida es una nueva maniobra de la fraudulenta propaganda staliniana. El "Uusi Suomi" estima que la celebración del Congreso Panaeslavo en Moscú ha sido la base de esta resolución. "Con la disolución del Komintern—añade—se quiere hacer creer al mundo que la ideología comunista ha sido abandonada en Moscú. Ahora bien, la U. R. S. S. continuará siendo un Estado comunista como hasta ahora. Cierto que oficialmente la Internacional comunista ha quedado disuelta, pero las actividades de los comunistas siguen siendo las mismas".—E.F.— COMENTARIOS SUECOS Estocolmo, 24.—"Aunque la

III Internacional comunista haya muerto—declara el periódico "Nya Dagligt Allehanda"—la revolución mundial proletaria prosigue apoyada por la M. O. P. R. (Organización Mundial de la Revolución Proletaria). El Gobierno soviético jamás ha confesado, bajo el dictado de Stalin, la existencia de una Internacional comunista. Si se examina la información concerniente a la disolución del Komintern, se puede comprobar la existencia de un hecho que muestra una conexión entre los acontecimientos que se desarrollan: En tanto que de una parte causa sorpresa la declaración concerniente a la disolución de la Internacional comunista, de la otra no se oye una palabra respecto a la situación de las organizaciones similares. Stalin ha creado la M. O. P. R., que es

una filial del Komintern, aunque lleva un sello staliniano. En muchas ocasiones se ha hablado de esta organización, en tanto que se guardaba silencio respecto al Komintern. La M. O. P. R. ha sido fundada para dar a Stalin no solamente un instrumento obediente y eficaz, sino por otras razones. En la U. R. S. S. se ha comprobado la eficacia de poseer organizaciones dobles. Si por ciertas razones una de estas organizaciones tiene que desaparecer, la otra prosigue, bajo otro nombre, el trabajo del organismo disuelto. Entre otras, la M. O. P. R. tiene la misión de recoger los fondos recaudados por los comunistas de otros países. Esto facilita la inversión de los fondos secretos y la fuga de comunistas a través de fronteras. La M. O. P. R. recauda dinero entre sus miembros y otras organizaciones. También tiene la misión de organizar veladas culturales, conferencias, cuestaciones e investigaciones para obtener informes útiles a la Unión Soviética; trabaja generalmente con provecho de la revolución mundial.

El 25 de mayo es la fiesta nacional de la Argentina

Se celebrará en las ciudades que fundaron nuestros soldados y en el idioma que enseñaron nuestros maestros

Por Juan LARCH

El 25 de mayo de 1810 fué convocado Cabildo abierto en Buenos Aires, el cual, como dice muy bien otro historiador argentino, el presidente de la Universidad de La Plata, doctor Ricardo Levene, "puede considerarse como el primer Congreso argentino." Y era una corporación jurídica llevada a América por los españoles! Luego, el 25 de mayo del mismo año de 1810, fué el Cabildo de Buenos Aires el que proclamó la "Primera Junta", a petición de los ciudadanos, de donde resulta que la Independencia argentina fué un fruto madurado del Cabildo español. Con razón observa un boliviano, el doctor Luis Paz, en su Historia de la Universidad Real y Pontificia de San Francisco Javier de la ciudad de Charcas, que por la independencia de los países americanos hizo mucho más la ciencia que saltó de sus Universidades que no las armas que la consumaron. Y si la ciencia de las Universidades de América tuvo su fuente en Salamanca o Alcalá, las armas que usaron los soldados de la Independencia no eran flechas envenenadas como las de los indios, sino a padas temidas en Toledo, dirigidas, por lo que respecta a la Argentina, por el antiguo capitán San Martín, del regimiento de Murcia, uno de los que vencieron en Bailén. Con excepción de dos, Alberti y Castelli, todos los compo-

El 25 de mayo celebra la Argentina su fiesta de la Independencia. Y al celebrarla ahora no otros—al unísono y en armonía con la misma Argentina—, se sella con cariño una obra que se inició con el heroísmo español del descubrimiento de los países americanos. Porque sin el heroísmo de los primeros descubridores y pobladores el territorio argentino, si hubiese salido posteriormente del desconocimiento en que se hallaba cuando llegaron a sus playas los Solís, los Mendoza y los Iría, posiblemente no habría pasado del pobre régimen colonial en que se encuentran todavía en el propio Continente de América, Jamaica, Martinica o la factoría petrolífera de Curaçao, en tres islas organizadas por las otras naciones que enviaron y disputaron a España sus dominios ultramarinos. Juan Díaz de Solís, el descubridor del Río de la Plata, muerto a manos de los indios; Pedro de Mendoza, fundador de la ciudad dedicada a Nuestra Señora de Buen Aire, que había de llegar a ser la ciudad más populosa de todas las de habla española, combatido, ferocemente por los indígenas, que luego había de dar muerte a Juan de Ayolá, además de los cientos de exploradores que le acompañaban derramando su sangre generosa, señalaron en gesta heroica de extensión civilizadora los límites geográficos y los accidentes del terreno que había de ser un día el territorio nacional argentino. Esto ocurría por el Sur, por el Norte se llevaba a cabo la "conquista" del Tucumán, de la que dice un argentino historiador de la misma, Jaymes Freire, que fué para los españoles lo que emprendieron el mayor cúmulo de penalidades y fatigas de todo género que sea capaz de soportar el ser humano. De esta misma conquista, otro historiador de ella, el insigne diplomático argentino Roberto Levillier, dice que después de haber recorrido las huellas de los conquistadores, que en su empresa tuvieron que sufrir asiduas inclemencias del tiempo, las aschanzas de las fieras, las torturas de las enfermedades y toda suerte de contrariedades, halla que faltan aditivos para calificar como se merecen a aquellos hombres extraordinarios. Y es, en otro libro de "Biografía de Conquistado de la Argentina", que el mismo historiador Levillier dice lo siguiente: "Lo que sabíamos en 1914 de los orígenes de nuestras provincias nortenas era inseguro y confuso." Pero tras profundos estudios de investigación que realizó, agrega: "ahora poseemos concluyentes pruebas de cuáles fueron los propósitos de los mandatarios al enviar jornadas de exploración al Tucumán o al expedir capitanes para fundar ciudades en determinados puntos de la provincia. Sabemos por ellas que las ciudades argentinas fueron fruto de maduradas ideologías, puestas en práctica por razones económicas, estratégicas y políticas. Por ello vemos también restituida la unión que una vez existió entre la obra positiva, perdurable hoy, de los fundadores; la dirección espiritual de las autoridades centrales, y el concurso, ante vagamente conocido, de los humildes soldados y capitanes cuyas vidas ofrecieron aquí a modo de "galera de ejemplos monumentales". Estos humildes soldados, como dice Levillier, al fundar las ciudades, y entre las que fundaron sólo en el siglo XVI se hallan las de Córdoba, Tucumán, Santiago, Salta, Rioja, Jujuy y San Luis, además de Buenos Aires, establecieron junto a la iglesia la casa del Cabildo, donde habían de reunirse andando el tiempo, tanto en Buenos Aires como en las que han llegado a ser capital de nación, los ciudadanos que se sentían ya en mayoría de edad para gobernarse a sí mismos.

nentes de la Primera Junta, primer Gobierno independiente argentino, tenía nombres que se encuentran entre los descubridores, pobladores y vecinos de las Indias y, desde luego, entre los nombres de familia española: Cornelio Saavedra, que fué el presidente; Mariano Moreno, Paso, Azcuénaga, Mateu, Belgrano y Larrea, con la particularidad que los hoy prolegados de diferentes regiones, quedando así más marcado el carácter español, origen y consagración de la moderna nación soberana formada del que fué virreinato del Río de la Plata. No es, no, cosa contraria a España la independencia americana, sino culminación de cuanto llevó a aquellas latitudes. Así lo reconoció en bellísima proclama el presidente de la Argentina, doctor Hipólito Irigoyen, en el Decreto por el que estableció como festivo el Día de la Raza. Al igual que, en otra ocasión memorable, cuando la Argentina adquirió dos buques de guerra, construídos en España, durante el gobierno del general Primo de Rivera, el Gobierno argentino, al darle por nombre los de Cervantes y Garay, este último fundador de Buenos Aires, tras la destrucción de la primera fundación de Mendoza, explicó la razón de dichos nombres como un homenaje a España, de la que dijo quedaría siempre en América "las ciudades que fundaron sus soldados, el idioma que enseñaron sus maestros". Hoy más que nunca los españoles podemos y debemos sentirnos orgullosos de la Independencia de la Argentina, que con gallarda valentía sabe sostener con ténos los atributos de su soberanía que como aquellos acres de Toledo, que comenzaron la conquista y terminaron la emancipación, "ni se rompen ni se doblan". Además, podemos expresar a la Argentina agradecimiento. De España recibió aquel país americano lo que constituye su principal riqueza: la ganadería y los cereales. Hoy que, por las circunstancias de nuestra guerra y de la mundial, hemos precisado proveernos de diversos productos, nos los ha ofrecido con nobleza. En este aniversario y conmemoración del 25 de mayo, "Al gran pueblo argentino", como expresa su Himno Nacional, los españoles que no somos ciertamente sus vecinos, pero sí sus hermanos, le saludamos con efusión y le deseamos la gloria y prosperidad a que por sus virtudes y su efectiva soberanía tiene derecho.

"FE"

Por José Luis de Arrese

Ministro secretario general del Partido

Para la reproducción en facsimil del primer semanario de la Falange, "Fe", publicado por la Editora Nacional, el ministro secretario general del Partido ha escrito el siguiente prólogo, que reproducimos:

Un prólogo a este libro no puede ser el panegirico obligado a una dialéctica fácil o a una vistosa oratoria. Recoge palabras de doctrina elaboradas en la apremiante tarea de la reconstrucción patria, y las palabras de doctrina, como la buena semilla, no se han hecho para el aventuramiento, sino para la meditación. Y para que la meditación sea propicia; para que la tierra madre halle abierto el surco que reciba la semilla buena, voyon estas líneas a brando sobre nuestra memoria, quizás ya un tanto empañada para el recuerdo de lo que fueron aquellos días angustiosos.

1933, 1936... Pocas veces en la historia universal se habrá conocido una época en que subiera tan alto como entonces el afán de todo un grupo portador de un sistema ideológico, para imponerse a su pueblo como el representante de la verdadera cultura; y es que pocas veces también se había caído tan bajo en la voluntaria desatención a la verdad eterna y a la misión histórica de los pueblos y potes veces, por tanto, era tan necesaria la energética decisión de resurgir.

En la larga etapa moderna que inició el Renacimiento; cuando una serie de conquistas a la Naturaleza, al arte y a la idea le pusieron ante sí su capacidad de creación, el hombre civilizado sintió la tentación de volverse hacia sí mismo, o mejor dicho, hacia una dimensión de sí mismo, se creyó suficiente; para no necesitar nada que estuviera más allá de sus propias fuerzas y creó el humanismo bajo el error fundamental de la omnipotencia humana; de este modo el hombre comenzó a repliegarse sobre sí a ignorar su circunstancia.

En un principio creí que todo lo puerde e inicia jubilosamente un proceso de oposición a la realidad de la vida; desatoye lo que se le opone, llama mitos a las creencias y hasta inventa una nueva filosofía que expa que los arcanos del mundo.

Después, el hombre se sintió de nuevo abrumado por la realidad, ya no puede, en muchos casos, hallar la respuesta que le satisfaga frente a la angustia física y moral que le rodea. La economía, máximo problema al que dedicaron sus mejores horas, los enamorados del materialismo humanista, plantea nuevas interrogantes imposibles de contestar, exige imperiosamente soluciones, cada vez más disparatadas, y tras el liberalismo surge el marxismo... y el comunismo... y llega la desesperación de nuestros días.

En nuestros días, en aquellos momentos angustiosos de 1936, la vida ya no merecía la pena de ser vivida; ni se creía en Dios, ni se creía en el destino individual de los hombres, ni se creía en el destino universal de los pueblos.

Por eso la Falange busca ante todo una cultura, un sistema de respuesta a las exigencias brutales de la realidad que le rodea implacablemente y por eso, porque habíamos llegado a la última postura del error, nos encontramos ante este esfuerzo tremendo de: unos hombres, muy pocos, que de una manera heroica y resulta irrumpe en España decididos a venturar frente a la teoría que destruye, la teoría que construye; frente a la idea que termina en la negación absoluta de todo lo eterno e inmutable, la idea que clava su más alta ambición en el servicio "al Señor que no se nos puede morir"; frente al concepto de hombre reducido al hecho escueto de ser una paleta electoral o un número sin alma, el concepto de hombre libre basado en su doble misión individual y colectiva que cumplir.

Y así no es difícil determinar qué nos sirven de verdad el destino de la civilización y quienes, en cambio, lo traicionan.

España necesitaba ante todo liberarse de espejismos engañosos y aceptar y trágicamente la realidad, sentir de nuevo la apatencia del esfuerzo y la creación; gravitar constantemente sobre sí la posibilidad de la caída y de la gloria.

Sólo quien fuera capaz de llevar a su pueblo hacia este camino podría de veras hacerse de servir a España y al mundo; porque la empresa universal de hoy es la empresa de recuperar para los hombres la posibilidad de una vida fuerte y entera; devolverles los saberes antiguos de la norma y el paño, empujar al hombre hacia una vida más verdadera, hacerle sentir de nuevo una misma voluntad de servicio, va que hoy más que nunca sólo se vive cuando se sirve.

Y es cabalmente en pos de esta empresa donde aparece con la precisión y firscura de sus mejores días el perfil eterno de España, de una España a quien un intelectualismo enfermizo había venido acostumbrando.

Comienza sus tareas el Primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M.

El ministro de Educación Nacional declaró el domingo abiertas las sesiones

Pronunció un discurso el subsecretario de Educación Nacional y asistieron a este acto altas jerarquías del Partido y la enseñanza

Madrid, 23.—Como comienzo de las tareas del primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M., se celebró esta mañana, a las once, en la iglesia de San Jerónimo el Real una misa del Espíritu Santo, presidida por el ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, y asistieron el director general de Enseñanza media y secretario del S. E. P. E. M., camarada Ortiz Muñoz, delegado nacional de Sanidad y miembro de la Junta política, camarada Agustín Aznar, y delegado y secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas Bola y Viñeta, jefe y secretario nacional del S. E. U., camaradas Valcárcel y Moro, secretarios centrales del S. E. P. E. M., S. E. P. E. S. y S. E. E. M., camaradas Ferrérol, Torres y Gutiérrez del Castillo, respectivamente, administrador nacional de Educación, camarada Gavilanes, jefes de Educación, consejeros del S. E. P. E. M. y directores y catedráticos de Institutos y Enseñanza media.

Madrid, 23.—Como comienzo de las tareas del primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M., se celebró esta mañana, a las once, en la iglesia de San Jerónimo el Real una misa del Espíritu Santo, presidida por el ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, y asistieron el director general de Enseñanza media y secretario del S. E. P. E. M., camarada Ortiz Muñoz, delegado nacional de Sanidad y miembro de la Junta política, camarada Agustín Aznar, y delegado y secretario nacional del Frente de Juventudes, camaradas Bola y Viñeta, jefe y secretario nacional del S. E. U., camaradas Valcárcel y Moro, secretarios centrales del S. E. P. E. M., S. E. P. E. S. y S. E. E. M., camaradas Ferrérol, Torres y Gutiérrez del Castillo, respectivamente, administrador nacional de Educación, camarada Gavilanes, jefes de Educación, consejeros del S. E. P. E. M. y directores y catedráticos de Institutos y Enseñanza media.

La Falange sabe, si, la dialéctica áspera; nada hay más fácil para una generación joven y fuerte que entender la vida con violencia; pero la Falange es ante todo una cultura, una manera de ser y en este camino, no en el otro, la Falange salvará a España; y por obra y gracia de la Falange España volverá a mostrar a Europa y al mundo entero el camino perdido.

En cuanto a la labor del Consejo, dice que ha de ser una campaña de revalorización de los títulos universitarios. Señala las zonas de coincidencia con la Sección Femenina, especialmente en lo que se refiere a la implantación de las Escuelas-Hogar en los Institutos, y termina recordando las consignas dadas por el camarada Ibañez Martín y haciendo expresión de fe en el Caudillo.

Después, el subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio, se dirigió a los congresistas, a os que dice que el Consejo es una coyuntura que se les proporciona para que laboren con interés en aquellos trabajos que los han sido señalados.

Recuerda la significación propia de estos Consejos y su importancia, y dice que los anhelos y opiniones de los consejistas serán recogidos con la máxima atención, como elementos de juicio par ser ponderados en las resoluciones decisivas que corresponden al mando. Los consejistas tienen un doble labor: emitir su opinión como técnicos y profesionales de la enseñanza y como afiliados a un servicio falangista cuyas empresas políticas han de tener indudable eficacia.

Por último, el ministro, camarada Ibañez Martín, declaró abiertas las sesiones. Todos los asistentes, en pie y brazo en alto, cantaron el "Cara al sol".—Cifra.

El jefe nacional del S. E. U., a Portugal

Invitado por el Comisariado Nacional de las Mocedades Portuguesas, ha salido en la mañana de ayer por avión con dirección a Lisboa el jefe nacional del S. E. U. y consejero nacional de Falange, camarada Carlos María R. de Valcárcel, acompañado del vicesecretario de Ayuda Universitaria, camarada Luis Becsan Sa Aler, del jefe del Servicio Exterior del S. E. U., camarada Fernando Alvarez Ossorio, y del secretario técnico de Educación Nacional, camarada Guillermo S. de Reyna.

En aquella capital, el camarada Valcárcel tratará de los importantes problemas que entraña la colaboración hispano-portuguesa en el terreno universitario, así como intercambio de estudiantes, revistas y libros. También se tratará de futuras compeiciones deportivas.—D. N. P.

PARTES DE GUERRA

(Viene de la primera página.) La noche última, fuerzas considerables de la Luftwaffe han atacado de nuevo el centro de construcciones navales de Sunderland. En la zona de la ciudad y del puerto se provocaron grandes incendios a consecuencia de la acción de las bombas.—Efe.

ROMA, 24.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Bizerta y Yidielli han sido atacados, con buen resultado, por la aviación del Eje.

Formaciones enemigas han efectuado bombardeos contra las islas de Pantelaria y Pampedusa, así como contra la ciudad de Mesina, cuyo centro sufrió daños sensibles, hubo pérdidas entre la población. Continúan las operaciones de recogida y cuidado de las víctimas. La artillería de la D. C. A. de ambas islas destruyó seis aviones adversarios. Además, los cazas alemanes derribaron dos "Spitfire" sobre la isla de Malta y un bimotor al Sur de Cerdeña. Cuatro de nuestros aviones no han regresado.—Efe.

Triunfo del Frente de Juventudes de Valladolid



Equipo del Frente de Juventudes de Valladolid, vencedor de la prueba regional de Tiro Deportivo.

CRUELDAZ EVITABLE

Es a los países que providencialmente se hallan aún al margen de la mundial contienda a quienes corresponde elevar su voz, emocionada y ecuanime, en demanda de un mínimo trato humano entre los beligerantes. Cuando la sangre se vierte a torrentes y el dolor se ceba en los pueblos, cuando el afán de subsistir y la necesidad de victoria ofusca las mentes de quienes gobiernan y desata la crueldad de los instintos, corresponde a los no beligerantes el deber de intervenir para que la buena razón sea oída, y la misión de humanizar en lo posible las tremendas crueldades de una guerra.

Nosotros, como españoles y como católicos, aspiramos a crear un ambiente de humanitaris bélico. La civilización tiene valores indeclinables y la vida humana el respeto que merece por ser hechura de Dios. Estas son los límites que una guerra no puede violar, y cuyo respeto pedimos en nombre de Dios, de la civilización y de la dignidad humana.

Porque nosotros la hemos vivido y conocemos, en la propia carne, sus dolores y porque una prudente dirección gobernante nos mantiene físicamente apartados del sangriento conflicto, estamos en las mejores condiciones para hacer llegar, a quienes dirigen la contienda, el acento ponderado y misericordioso de nuestra voz, en nombre de unos principios cristianos de humanidad.

Mediten los pueblos que luchan y los hombres que les gobiernan, en la estrecha responsabilidad que les alcanza por las crueldades que se cometen y que, pudiendo evitarse, pudieran ser, en la paz de mañana, motivo de tardío y estéril arrepentimiento.

No nos dejamos ganar por una fácil sensiblería. Sabemos muy bien—porque la hemos hecho—lo que es una guerra y su fatal cortejo de dolor, de sangre y de fatigas. Pero sabemos también que la dureza de una guerra tiene sus límites, que no es humano, cristiano ni lícito traspasar.

Los alumnos del último curso de Ciencias celebran su Reunión de la Facultad de Ciencias, de nuestra Universidad, celebraron ayer con una simpática fiesta la terminación de sus estudios de Licenciatura.

La actual conflagración ha desbordado ampliamente esos límites mínimos de humanidad y hace sentir sus consecuencias crueles sobre quienes no participan de modo activo en la lucha. Nos referimos a los terribles efectos de los bombardeos sobre ciudades abiertas y a los desgarradores estragos que causan en las inocentes poblaciones civiles. La guerra, situada en un punto muerto o compás de espera, anunciador de nuevos choques, ha derivado por rechazables caminos de estrago inútil y desolación no justificada. Ninguna razón militar o estratégica puede justificar el bombardeo de poblaciones civiles. Podrá objetarse que los ataques aéreos a las zonas de retaguardia persiguen objetivos militares de orden industrial o económico; pero es lo cierto que o tales objetivos no siempre existen o que, por lo general, la eficacia del bombardeo no llega a alcanzarse seriamente. Y aun dando por supuesto que el propósito se logre, es infinitamente desproporcionado al dolor que ocasiona. Y es que, en el fondo, es el terror lo que se busca; quebrar la moral del contrario sembrando el pánico en la retaguardia; que el dolor tenga trágicos monumentos y perdurables recuerdos en los monones de escombros, en los cadáveres sepultados, en las car-

LA SIMPATICA FIESTA FUE PRESIDIDA POR EL RECTOR Y PRONUNCIÓ UNAS PALABRAS EL CATEDRÁTICO SEÑOR BAR- TOLOME DEL CERRO

Los alumnos del último curso de la Facultad de Ciencias, de nuestra Universidad, celebraron ayer con una simpática fiesta la terminación de sus estudios de Licenciatura.

Seguidamente pronunció unas brillantes palabras en representación de los profesores de la Facultad de Ciencias el doctor de la misma don Abelardo Bartolomé del Cerro, que fue muy aplaudido.



Vd., que quiere tanto a su hijo, procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y denición hacen que el niño se críe débil, y que las "orriges" del

SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. C. S. n.º 263

Venda sus brillantes! JOYAS, OBJETOS ORO, PLATA Y PLATINO. HOTEL IMPERIAL. Últimos días.

RECONOCIMIENTO DE UNA CASA



Acaba de ser conquistada una población rusa. Los soldados alemanes proceden al reconocimiento interior de una casa donde se han refugiado algunos bolcheviques.

REUNION DE LA COMISION DE OBRAS SOCIALES

Presidió el delegado nacional de Sindicatos

El sábado último, por la tarde, se reunió en el Palacio del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. la Comisión de Obras Sociales de dicho organismo, bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio. La Comisión dictaminó favorablemente y por unanimidad el informe presentado por la ponencia correspondiente sobre las bases creando la

Barcelona se consagra al Inmaculado Corazón de María

Oñció de pontifical el Arzobispo Primado, predicando el Obispo de la Diócesis, doctor Modrego

Barcelona.—Con extraordinaria solemnidad y profundo fervor religioso la diócesis de Barcelona ha sido consagrada hoy al Inmaculado Corazón de María. En la Catedral Basílica se celebró a las diez un solemne pontifical, en el que ofició el Arzobispo Primado de España, doctor Plá y Deniel, asistido como ministros de honor por los canónigos Vázquez, Tejedor y Morcillo Blanco, y como ministros de altar los también canónigos Riera y Vilaseca. Concurrieron a la ceremonia el Obispo de la diócesis, doctor Modrego, los Abades de Montserrat y todas las autoridades civiles, militares y del Partido, presididas por el capitán general de la región, teniente general Moscardó, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa.

La capilla de música, dirigida por el maestro Sánchez Marraco, interpretó a gran orquesta la misa de civil y jefe provincial del Movimiento. Después del Evangelio, el doctor Modrego pronunció un elocuente sermón. Terminado el santo sacrificio el Prelado de la diócesis subió de nuevo al púlpito para leer el texto de la consagración, redactado por el propio Pío XII. Finalmente, se cantó un salmne T. Deum. Con motivo de este acto, millares de edificios y casas particulares ostentaban colgaduras, con predominio de los colores nacionales y del Movimiento. Todas las parroquias y templos celebraron misas de comunión.—Cifra.

Victor Manuel III presencia las pruebas de nuevos aviones

Roma, 24.—El Rey-Emperador, acompañado del jefe del Estado Mayor del Aire, ha presenciado las pruebas de los nuevos aparatos puestos en servicio por la Aviación italiana. El soberano se mostró muy satisfecho del resultado de esas pruebas.—Efe.

Esta Delegación del Gobierno pone en conocimiento de los remitentes que hayan de utilizar para el transporte de sus mercancías los servicios de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles que, aprovechando el favorable aspecto que ofrece el desarrollo del transporte para los próximos meses, han sido provisionalmente levantadas en las líneas de dicha Red Nacional las restricciones en las facturaciones de las expediciones, de detalle de pequeña o gran velocidad y las limitaciones de peso a 500 y 100 kilos, respectivamente, que venían rigiendo para aquellas mercancías no sujetas a ordenación especial.

Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte

La actualidad de la semana? ¡El noticío! ¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS! "FOTOS" sale todos los domingos

En consecuencia, tanto a los remitentes de estas mercancías como a los vagones completos, d mercancías de todos los turnos y especialmente de los prefrentes y ordinario, se les previene sobre la conveniencia de aprovechar los próximos meses para el transporte de las mercancías que puedan tener pendientes y antes de que, a la entrada del otoño, los cargués urgentes que se inician en dicha época impongan un obligado retraso al de otras mercancías.—D. N. P.

Sumario del número 30 de la Revista de Cultura y Letras

"ESCORIAL"

- ESTUDIOS: Arturo Farinelli: Liszt y España. (Traducción de Julio Gómez de la Serna.) Carlos Alonso del Real: Meditación de Novgorod. POESIA: Juan de Tasís y Peralta (Conde de Villamediana): Cartas. Carlos R. de Damperre: El barco ebrio. Lanza del Vasto: Del "Viaje a la India". NOTAS: "Alondra" de Gerardo Diego, por Dámaso Alonso. Sobre algunos poemas de actualidad en Francia, por Ricardo Juan. LIBROS: 1894. Historia de un año, de Agustín de Figueroa, por Antonio Díaz-Cañabate. Otros libros. En todos los quioscos y librerías importantes de España puede adquirirse hoy mismo este interesantísimo número.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID. Con la garantía total e inlimitada de la Excelentísima Diputación y bajo la inspección del Estado. LIBRETTAS DE AHORRO a los tipos máximos autorizados. Ordinarias y especiales del PEQUEÑO AHORRO al 3% con sorteo de premios. IMPOSICIONES ANUALES A INTERÉS COMPUESTO Y A RENTA TRIMESTRAL, 3 POR 100.